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Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3263/13-01-2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κ. Μ. Απατζίδη, με θέμα: «Ενημέρωση για τα Δικαιώματα των ατόμων με 

αναπηρία», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Βάσει του Ν. 4488/17 (Α’ 137) και συγκεκριμένα του άρθρου 70, η τ. Γενική Γραμματεία 

Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και νυν Γενική Γραμματεία Δικαιοσύνης & Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ορίστηκε Κεντρικό Σημείο Αναφοράς για την 

παρακολούθηση εφαρμογής της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών. 

Βάσει του άρθρου 71 εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 40711 οικ./24-07-2018 (ΑΔΑ: 6Υ9ΧΩ-ΕΡΥ) 

οικεία υπουργική απόφαση, με την οποία ορίζεται ο εκάστοτε Γενικός Γραμματέας Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων & Δικαιοσύνης του Υπουργείου Δικαιοσύνης ως Σημείο Αναφοράς, για την 

παρακολούθηση εφαρμογής της Σύμβασης. 

Στο πλαίσιο εφαρμογής των διατάξεων του εν θέματι νόμου η αρμόδια υπηρεσία του 

Υπουργείου μας  απέστειλε προς όλες τις Δικαστικές και Εισαγγελικές Αρχές της Χώρας την με 

αριθ. 11992οικ./30-07-2019 εγκύκλιο, με θέμα «Μέτρα για την άρση των εμποδίων που 

δυσχεραίνουν την πλήρη και ισότιμη συμμετοχή των Ατόμων με αναπηρίες (Αμεα) στη δικαιοσύνη, 

κατ’ εφαρμογή της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες 

(ΑμεΑ) που κυρώθηκε με το ν. 4074/2012 (ΦΕΚ 88 Α’), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το 

ν.4488/2017 (ΦΕΚ 137 Α΄)». 

Με την εν λόγω εγκύκλιο έγινε μία προσπάθεια ενημέρωσης των υπηρεσιών που υπάγονται 

στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, σχετικά με τις γενικές ρυθμίσεις που θεσπίζονται  

με τον εν θέματι νόμο, κατ’ εφαρμογή της Σύμβασης, και ειδικότερα για: 

α) τις γενικές υποχρεώσεις 

β) την ένταξη της διάστασης της αναπηρίας στις δημόσιες πολιτικές 

       γ) τον καθολικό σχεδιασμό  διοικητικών προϊόντων, περιβαλλόντων και υπηρεσιών,  εύλογες     

προσαρμογές 

δ) την πρόσβαση στο φυσικό, δομημένο και ηλεκτρονικό περιβάλλον  

ε) την επικοινωνία των Αμεα με διοικητικές αρχές, γλώσσες και μορφές επικοινωνίας 
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στ) την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση, εκπαίδευση και κατάρτιση σε θέματα δικαιωμάτων  

Αμεα 

 

 

 

 

Επίσης, στις 2 Αυγούστου 2019, διοργανώσαμε στο χώρο του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

εκπαιδευτικό σεμινάριο ευαισθητοποίησης/ενημέρωσης σε υπηρετούντες στο χώρο της 

δικαιοσύνης, με θέμα «Ευαισθητοποίηση για την άρση των εμποδίων που δυσχεραίνουν την 

πλήρη και ισότιμη συμμετοχή των Ατόμων με αναπηρίες στη δικαιοσύνη», στοχεύοντας με 

αυτό τον τρόπο στην αποτελεσματική εφαρμογή του πλαισίου γενικών ρυθμίσεων που επιτάσσει                   

η Σύμβαση για τα δικαιώματα των Ατόμων με αναπηρίες. Ειδικότερα, στο σεμινάριο αυτό 

αναπτύχθηκαν οι εξής θεματικές: 

 

Πρόσβαση στη δικαιοσύνη, 

Προσβασιμότητα 

Εμπόδια-δυσχέρειες και άρση αυτών  

Εύλογες προσαρμογές 

Αναπηρία και εργασιακές σχέσεις 

 

Επιπρόσθετα,  με το αριθ. ΑΠ 11994 οικ. /5-07-2019 έγγραφό μας προς όλες τις δικαστικές 

και εισαγγελικές αρχές της χώρας η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας, απέστειλε 

ερωτηματολόγιο προκειμένου να γίνει καταγραφή σχετικά με την προσβασιμότητα των ατόμων με 

αναπηρίες στα δικαστικά κτίρια της χώρας (προσβάσιμη είσοδος, τουαλέτες προσβάσιμες από 

άτομα εξυπηρετούμενα από αμαξίδιο, ανελκυστήρες προσβάσιμοι με επάρκεια χώρου, ακουστικές 

συσκευές, χειριστήρια με τον κώδικα Μπράιγ, ύπαρξη πινακίδων οπτικής και ηχητικής σήμανσης) 

και συλλογή στατιστικών στοιχείων. 

Τέλος, σημειώνουμε ότι, κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, συνεργαζόμαστε αρμοδίως  

με το γραφείο του συνερωτώμενου Υπουργού Επικρατείας, που είναι ο Συντονιστικός Μηχανισμός 

για την Εφαρμογή της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ, για την 

χαρτογράφηση του πεδίου και εκπόνηση- κατάρτιση εθνικού σχεδίου δράσης για τα δικαιώματα 

των ατόμων με αναπηρία.  
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